
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES NO             , DE 2016 

(Do Sr. João Derly) 

Solicita o envio de requerimento de 
informações ao Sr. Ministro dos Transportes 
sobre o andamento das obras da Ponte 
sobre o rio Guaíba. 

Senhor Presidente: 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição 

Federal, e nos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, solicito a Vossa 

Excelência seja encaminhado ao Sr. Ministro de Estado dos Transportes, o 

seguinte pedido de informações: 

A construção de uma nova ponte sobre o rio 

Guaíba atende um anseio antigo dos gaúchos. Esta segunda travessia vai 

ampliar a interligação da Região Metropolitana de Porto Alegre com o sul do 

Estado proporcionando uma conexão sobre o Delta do Rio Jacuí, sem as 

interrupções que ocorrem diariamente na ponte existente. 

O empreendimento terá uma extensão de 2,9 quilômetros 

com um total de 7,3 quilômetros em obras de artes especiais (alargamento da 

ponte Saco da Alemoa, elevado e viadutos). Com 28 metros de largura nos 

vãos principais, a pista contará com duas faixas de rolamento com 

acostamento e refúgio central. 

 



A ordem de serviço para o projeto foi emitida no dia 31 de 

março de 2014 e as obras se iniciaram em setembro do ano passado. 

Decorrido um ano, o empreendimento conta com 25% de execução física.  

No entanto, notícias veiculadas recentemente pela mídia 

local dão conta que cerca de duzentos funcionários, entre operários, 

engenheiros, assistentes sociais, técnicos e auxiliares de diversas áreas foram 

demitidos pelo consórcio construtor, que sem receber desde julho, já não tem 

como honrar compromissos. Segundo informações, há o risco concreto de 

paralisação do empreendimento, o que afetaria irremediavelmente o 

cronograma, principalmente porque uma das atividades críticas, o 

reassentamento de quase mil famílias, ainda não foi iniciada. Outra 

repercussão, consequência do atraso, será a majoração do orçamento 

contratado. 

Tendo em vista a necessidade de melhor compreender os 

riscos relacionados à falta de pagamentos, de manter a população informada e 

a relevância da obra para a fluidez do trânsito na região, julgo oportuno solicitar 

a V. Exa. as seguintes informações: 

a) Quando foi realizado o último pagamento ao consórcio 

construtor? 

b) Qual o montante devido pelo DNIT? 

c) Qual o montante de repasse financeiro do Tesouro 

Nacional para o DNIT no mês de dezembro? Em face 

da cronologia, quanto poderá ser repassado para a 

quitação da dívida com o consórcio? 

d) Há previsão de normalização dos pagamentos? Está 

sendo pactuado um cronograma de repasses como 

Tesouro? 

e)  Haverá compensação das perdas financeiras ou 

reequilíbrio do contrato? 

f) Já existe atraso? Caso haja, qual a nova previsão de 

término da obra?  

 



g) Existe alguma negociação em curso para evitar a 

paralisação do empreendimento?  

Certos de contar com a costumeira atenção de V. Exa. e 

desse Ministério, desde já agradecemos as informações prestadas. 

Sala das Sessões, em        de                          de  2016. 

Deputado JOÃO DERLY 
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